L OLIMPIADA FIZYCZNA (2000/2001). Etap II, zadanie 1, teoretyczne - T1.

Zrédlo: 50 lat olimpiad fizycznych.Wybrane zadania z rozwiazaniami
Autor: pod red. Janiszewski P. Mostowski J. PWN, Warszawa 2002
Nazwa zadania: Okulary pana Hilarego

Dzialy: Optyka

Stowa kluczowe: Soczewka, akomodacja, zdolnos¢ skupiajaca

Zadanie teoretyczne - T1, zawody II stopnia, L OF (2000/2001)

Zdrowe oko czlowieka akomoduje, zmieniajac zdolnosé skupiajaca soczewki. Dzieki temu cztowiek
widzi ostro z odleglosci od 25 cm do nieskoriczono$ci. Soczewki oczu pana Hilarego potrafia zmieniaé
swoja zdolno$é skupiajaca w takim samym zakresie, jak oko zdrowego czlowieka. Niestety miejsce, w
ktorym daja ostry obraz, nie odpowiada glebokosci gatki ocznej pana Hilarego i to do tego stop-
nia, ze nie widzi on ostro z zadnej odlegtosci. Okresl, jaka wade wzroku (krétkowzrocznosé czy
dalekowzroczno$é) ma pan Hilary i podaj warunek jaki powinna spehiaé¢ zdolnosé skupiajaca soczewek

jego okularéw.



